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Программа наставничества 

Молодой специалист: Овчинникова Любовь Васильевна 

1.Дата рождения: 28.08.2000 

2.Образование: бакалавриат ШП ДВФУ 

3.Специальность по диплому: начальное образование 

4.Должность: учитель начальных классов  

5.Категория : нет  

6.Общей трудовой стаж: - нет  

7.Стаж в данном учреждении: нет 

Цель наставничества на 2022–2023 уч. год: 

. разработка комплекса мероприятий и формирующих их действий по взаимоотношении 

наставника и наставляемого способствующих успешному закреплению на месте работы 

или в должности педагога молодого специалиста, повышению его профессионального 

потенциала и уровня, профессиональной среды внутри учебного заведения, позволяющей 

реализовывать актуальные педагогические задачи на высоком уровне. 

Задачи: 

- помочь адаптироваться молодому специалисту для вхождения в полноценный режим 

школы; 

 - спланировать систему мероприятий для передачи навыков, знаний, формирования 

ценностей у педагогов с целью  повышения личностного и профессионального уровня 

наставляемых, а также качества обучения младших школьников; выявить затруднения в 

педагогической практике и оказать методическую помощь; 

- создать условия для развития профессиональных навыков молодого педагога, в том 

числе навыков применения различных средств, форм обучения и воспитания, психологии 

общения со школьниками и их родителями; 

- способствовать формированию потребности заниматься анализом результатов своей 

   профессиональной деятельности; 

- развивать интерес к методике построения и организации результативного учебного 

процесса; 

- ориентировать начинающего учителя на творческое использование передового 

педагогического опыта в своей деятельности; 

 

   Срок реализации программы 
Данная программа наставничества   рассчитана на 1 год.   

Содержание деятельности: 
1. Диагностика затруднений молодого педагога и выбор форм оказания помощи на 

основе анализа его потребностей. 

2. Посещение уроков молодого педагога.  Организация  взаимопосещений. 

3. Планирование и анализ деятельности педагогической деятельности. 

4. Помощь молодому специалисту в повышении эффективности организации учебно-

воспитательной работы. 



5.Ознакомление с основными направлениями и формами активизации 

познавательной, научно-исследовательской деятельности учащихся во внеурочное время 

(олимпиады, смотры, предметные недели, и др.). 

6. Привлечение молодого педагога к участию в работе педагогических сообществ. 

 

7. Демонстрация опыта успешной педагогической деятельности опытными учителями. 

8. Организация мониторинга эффективности деятельности. 

 

Формы и методы работы педагога-наставника с молодыми учителями: 
- консультирование (индивидуальное, групповое); 

-  активные методы (семинары, практические занятия, взаимопосещение уроков, 

тренинги, собеседование, творческие мастерские, мастер-классы наставников и др.). 

Деятельность наставника 

1-й этап – адаптационный. Наставник определяет круг обязанностей и полномочий 

молодого специалиста, а также выявляет недостатки в его умениях и навыках, чтобы 

выработать программу адаптации. 

2-й этап – основной (проектировочный). Наставник разрабатывает и реализует программу 

адаптации, осуществляет корректировку профессиональных умений молодого учителя, 

помогает выстроить ему собственную программу самосовершенствования. 

3-й этап – контрольно-оценочный. Наставник проверяет уровень профессиональной 

компетентности молодого педагога, определяет степень его готовности к выполнению 

своих функциональных обязанностей. 

Внутришкольный контроль: 
1.Обзорный контроль (проводится в начале педагогической деятельности. В первый 

месяц). Проводится путём посещения уроков и внеклассных мероприятий. 

Цель: общее ознакомление с профессиональным уровнем работы молодого специалиста. 

2.Предупредительный контроль (проводится в  течение первого года работы). 

Цель: выявить и предупредить ошибки в работе молодого специалиста. 

3.Повторный контроль (проводится в конце учебного года). 

Цель: проверить устранение недостатков, выявленных при обзорном и 

предупредительном контроле. 

Ожидаемые результаты: 
- успешная адаптации молодого педагога в учреждении; 

- активизации практических, индивидуальных, самостоятельных навыков преподавания; 

- повышение профессиональной компетентности молодого педагога в вопросах 

педагогики и психологии; 

- обеспечение непрерывного совершенствования качества преподавания; 

- совершенствование методов работы по развитию творческой и самостоятельной 

деятельности обучающихся; 

 - использование в работе начинающих педагогов современных педагогических 

технологий; 

 - умение проектировать воспитательную систему, работать с классом на основе изучения 

личности ребенка, проводить индивидуальную работу.  

 

Требования, предъявляемые к наставнику: 

 - знать требования законодательства в сфере образования, ведомственных нормативных 

актов, определяющих права и обязанности молодого и вновь прибывшего специалиста по 

занимаемой должности; 

- разрабатывать совместно с молодым специалистом план профессионального 

становления последнего с учетом уровня его интеллектуального развития, 

педагогической, методической и профессиональной подготовки по предмету; 



 - изучать деловые и нравственные качества молодого специалиста, его отношение к 

проведению занятий, коллективу школы, учащимся и их родителям, увлечения, 

наклонности, круг досугового общения; 

    - знакомить молодого специалиста со школой, с расположением учебных классов,  

кабинетов, служебных и бытовых помещений; 

 - вводить в должность (знакомить с основными обязанностями, требованиями, 

предъявляемыми к учителю-предметнику, правилами внутреннего трудового распорядка, 

охраны труда и техники безопасности); 

- проводить необходимое обучение; 

- контролировать и оценивать самостоятельное проведение молодым специалистом 

учебных занятий и внеклассных мероприятий; 

- разрабатывать совместно с молодым специалистом план профессионального 

становления; 

- давать конкретные задания с определенным сроком их выполнения; 

-  контролировать работу, оказывать необходимую помощь; 

- оказывать молодому специалисту индивидуальную помощь в овладении педагогической 

профессией, практическими приемами и способами качественного проведения занятий, 

выявлять и совместно устранять допущенные ошибки; 

  - личным примером развивать положительные качества молодого специалиста, 

корректировать его поведение в школе, привлекать к участию в общественной жизни 

коллектива, содействовать развитию общекультурного и профессионального кругозора; 

- участвовать в обсуждении вопросов, связанных с педагогической и общественной 

деятельностью молодого специалиста, вносить предложения о его поощрении или 

применении мер воспитательного и дисциплинарного воздействия; 

- периодически докладывать руководителю методического объединения о процессе 

адаптации молодого специалиста, результатах его труда; 

          - подводить итоги профессиональной адаптации молодого специалиста с      

предложениями по дальнейшей работе молодого специалиста.  

 

Требования к молодому специалисту: 
- изучать нормативные документы, определяющие его служебную деятельность, 

структуру, штаты, особенности деятельности школы и функциональные обязанности по 

занимаемой должности; 

 - выполнять план профессионального становления в установленные сроки; 

- постоянно работать над повышением профессионального мастерства, овладевать 

практическими навыками по занимаемой должности; 

 - учиться у наставника передовым методам и формам работы, правильно строить свои 

взаимоотношения с ним; 

 - совершенствовать свой общеобразовательный и культурный уровень; 

 - периодически отчитываться о своей работе перед наставником и руководителем 

методического объединения. 

 План работы учителя - наставника с молодым специалистом 2022-2023 учебный год 

Срок Планируемые мероприятия Результат 

Сентябрь Изучение мотивации педагогической деятельности. 

Составление и утверждение индивидуального плана 

(программы) работы Наставника с Наставляемым 

лицом. 

    Изучение нормативно – правовой базы (программы, 

методические пособия, ФГОС), правила внутреннего 

распорядка учреждения; виды и организация 

режимных моментов 

  

  

  

  

  



    Планирование и организация работы по учебно-

воспитательной деятельности: 

- составление рабочей программы по предмету; 

- составление рабочей программы по внеурочной 

деятельности; 

- работа с учебно- методической литературой; 

Практическое занятие «Как вести классный 

(электронный) журнал». 

     Оказание помощи в выборе методической темы по 

самообразованию. 

Ноябрь Педагогические проблемы молодого специалиста. 

Мастер – класс учителя – наставника "Активные 

способы и методы формирования и развития 

универсальных учебных действий в условиях ФГОС". 

Методика проведения внеклассных мероприятий. 

Посещение молодым специалистом занятий 

наставника. 

  

  

Декабрь Культура внешнего вида и речи педагога. 

Профессиональная этика педагога. 

Посещение занятий молодого специалиста педагогом-

наставником. 

Методическая разработка: «Мой первый урок». 

Консультация «Организация индивидуальных занятий 

с различными категориями учащихся». 

  

Январь Использование современных образовательных 

технологий в учебном процессе. 

Эффективность урока – результат организации 

активной деятельности учащихся. 

Самоанализ урока (знакомство со схемой 

самоанализа) 

Беседы с молодым педагогом  по результатам второй 

четверти. 

  

Февраль Формы и методы работы на уроке. Система опроса 

учащихся. 

Знакомство с новыми цифровыми образовательными 

ресурсами. 

Работа молодого педагога в ШМО 

Посещение молодым специалистом занятий 

наставника. 

  

Март  Проектная деятельность учителя. Виды уроков. 

Психолого-педагогические требования к проверке, 

учёту и оценке знаний учащихся. 

Час психологии: «Проблемы дисциплины на уроках. 

Причины конфликтных ситуаций». 

  

Апрель Содержание, формы и методы работы педагога с 

родителями. 

Анкета «Профессиональные затруднения. Степень 

комфортности нахождения в коллективе». 

Выступление по теме самообразования на ШМО. 

Посещение педагогом-наставником уроков молодого 

специалиста. 

  



Май Оформление документации. Составление отчета. 

 Собеседование по итогам за год (успеваемость 

качество, выполнение программы) 

Составление учителем - наставником аналитического 

отчета совместно с молодым специалистом за 2022-

2023 учебный год. 

Мониторинг результатов деятельности программы 

наставничества.  «Мои достижения за прошедший 

год». 

. 

 


